Тесты  (1 класс)
1. Найди слово, в котором все согласные глухие:
А) земля
В) луна
С) пакет +
Д) солнце

2. Буква Ц может обозначать звук: 
А) мягкий
В) твёрдый
С) глухой +
Д) мягкий и твёрдый

3. Укажи слово, в котором букв меньше, чем звуков:
А) яхта +
В) янтарь
С) шкаф
Д) пенал

4.  В слове лесная(поляна) количество звуков:
А) 6
В) 8
С) 7 +
Д) 2 

5. Найди слово, в котором только звонкие согласные
А) звонок
В) тетрадь
С) медаль +
Д) тропинка 


6. Найди звонкий согласный звук.
А) [к]
В) [ш]
С) [м] +
Д) [ф]

7. Какая буква не даёт звука?
А) ё
В) ю
С) ъ +
Д) й

8. Укажи  слово, которое начинается с глухого  согласного звука:
А) волк
В) гора
С) вода
Д) солнце +

9. Непарный глухой согласный – это:
А) [ф]
В) [м]
С) [ц] +
Д) [т]

10. Укажи  слово, которое начинается со звонкого  согласного звука:
А) свёкла
В) шум
С) карандаш
Д) звёзды +

11. Укажи слово, в котором звуков больше, чем букв.
А) очки
В) яма +
С) пень
Д) лист

12. В слове ЛОСЬ количество звуков:
А) 2
В) 4
С) 5
Д) 3 +

13. В русском языке гласных звуков:
А) 6 +
В) 5
С) 8
Д) 10

14. Укажите правильный перенос:
А) пче – ло – вод  +
В) лес – ст – ни – ца 
С) лес – но – й  
Д) при – е – хать 

15. Сколько гласных букв  в русском языке?
А) 8
В) 6
С) 10 +
Д) 12

16. Какие буквы обозначают два звука?
А) е, и, й, о
В) ю, е, ё, я +
С) э, а, ы, е
Д) э, я, е, ё

17. Найди слово, в котором две гласные буквы.
 А) стол
 В) улей +
 С) осина
 Д) стул
 Е) машина

18. Найди предложение к схеме:
  
                                                                 .         .
 А) Наступила золотая чудесная осень! 
 В) Птицы улетают на юг. +
 С) Это время наступающих холодов?
 Д) Люди собирают на урожай полях.
19. Речь бывает:
А) устная 
 В) громкая
 С) тихая
 Д) устная и письменная +

20. Предложение – это группа:
А) слов
В) слов, связанных  между собой по смыслу и выражающих законченную мысль. +
 С) слов, связанных между собой по смыслу
 Д)  различных слов

21. В конце предложения всегда ставится:
А)  точка
 В) вопросительный знак
 С) восклицательный знак
 Д) точка, восклицательный или вопросительный знак +

22. Звуки мы: 
А) видим
 В) произносим и слышим +
 С) пишем
 Д) произносим
 
23. Найди слово, в котором первый слог ударный: 
 А) медуза
 В) соловей
 С) фламинго
 Д) тетерев +

24. В слове столько слогов, сколько в нём:
А) всего букв
 В) согласных букв
 С) звуков
 Д) гласных букв +

25. Ошибка в слове:
А) кувшин
В) жызнь +
 С) тишина
 Д) вершина
 
26. Найди безошибочное письмо:
А) Вам бы кричять, а нам век молчать.
 В) За чаем не скучаем. +
 С) Он бьёт баклуши, а ты развесил ушы. 
 Д) Дал обещяние – выполни.
 
27. Запиши правильную характеристику звука:
А) [р'] – согласный, мягкий, звонкий, непарный +
 В) [р'] – согласный, твёрдый, звонкий, непарный
 С) [р'] – согласный, твёрдый, глухой, непарный
 Д) [р'] – согласный, мягкий, глухой, непарный
 
28. Найди слово без мягких согласных звуков:
А) зайка
В) зелёный
 С) подарок +
 Д) мишка

29. В каком слове два слога?
А) укол +
 В) семь
 С) два
 Д) озеро

30. Укажи слово, с неправильным переносом.
А) ёл - ка
В) дво – е +
 С) тро - па
 Д) ме – бель 

31. После какой буквы не пишется буква Я?
А) щ +
В) в
 С) м
 Д) з

32. В какой строке ошибка?
   А) Дария, даша, Костя +
   В) арбуз, дыня, апельсин
   С) Тобол, Костанай, Казахстан
   Д) Наталья, Свелана, Оксана  

33. Смысл слова зависит от:
А) согласных звуков
 В) гласных звуков
 С) ударения +
 Д) деления на слоги

34. Звуки, которые произносятся через преграду, называются: 
А) трудными
 В) звонкими
 С) гласными
 Д) согласными +
 
35. Слова, которые отвечают на вопросы: КТО? ЧТО? обозначают:
А) признак предмета
 В) предмет +
 С) действие предмета
 Д) количество предмета
 
36. Предлоги служат для:
А) связи слов в предложении +
В) красоты
 С) переноса слов
 Д) удобства
 
37. Какое слово обозначает признак предмета?
А) радуга
 В) разноцветная +
 С) вышла
 Д) перед
 
38. Какие слова имеют один вариант переноса?
А)  картофель, яма
 В) капуста, дома
 С) какао, оружие +
 Д) витрина, перелески

39. Какая буква всегда стоит под ударением?
А) о
 В) е
 С) ё +
 Д) у

 40. Найди слово, которое правильно разделено для переноса: 
А) зай – ка +
 В) ка – ка - о
 С) ко - ньки
 Д) о- го - нёк

41.  Укажи слово, которое нельзя разделить для переноса:
А) молоток
 В) юла +
 С) дубы
 Д) павлин
 
42. Укажите лишнее слово (вспомни части речи)
А) осенний
 В) зимний
 С) день +
 Д) весенний
 
43. Слово, в котором безударный гласный не проверяется ударением:
А) тр…ва 
 В) гн…здо
 С) л…стья
 Д) за…ц  +

44. Как называются предложения, связанные между собой по смыслу?
А) слово
В) предложения
С) текст +
Д) диалог

45. В начале, какого предложения допущена ошибка?
А) Стоит ноябрь.
В) сорвался последний лист. +
С) Ветер начал стихать.
Д) Так приближалась ночь.

46.Найдите слово вежливости:
А) пришёл
В) извините +
С) повторите
Д) говорит

47. Найдите пословицу о речи:
А) Семь раз отмерь, один раз отрежь.
В) Слово не воробей, вылетит – не поймаешь. +
С) Пусти козла в огород, он всю капусту съест.
Д) Одна голова – хорошо, а две – лучше.

48. Какое слово обозначает предмет?
  А) берёза +
  В) сосновые
  С) плачет
  Д) три

49.  Имя существительное – это часть речи, которая отвечает на вопрос:
  А) кто? что? +
  В) какой? какие? 
  С) что делать? что сделать?
  Д) который?
 
50. Имена существительные бывают:
   А) одушевлённые, живые
   В) одушевлённые, неодушевлённые +
   С) разные
   Д) неживые

51. Найди одушевлённое имя существительное:
   А) беседа
   В) беседка
   С) ребята +
  Д) фонтан

52.  Найди имена существительные:
   А) пальто, украшать, апрель
   В) бабушка, дворник, дочка +
   С) школа, апрельский, рисует
   Д) октябрь, ветер, заунывный

53.  Найди имена собственные:
   А) друг
   В) Жучка +
   С) собака
  Д) заяц

54. Одушевлённые имена существительные отвечают на вопрос:
   А) какой?
   В) что?
   С) кто? +
  Д) что делать?

55. Найди существительное во множественном числе:
    А) лужи +
    В) павлин
    С) дерево
    Д) телега

56. В конце повествовательного предложения ставится:
А) вопросительный знак
В) запятая
С) точка +
Д) двоеточие

57. Найдите предложение:
А) Наступил последний осенний месяц. +
В) Снег белый на деревья.
С) Дети катаются с горка.
Д) Погода  стоят  ненастные.

58*. Прочитайте предложение: Белый снег искрится на солнце.
     Слово, обозначающее, о чём говорится в предложении, это:
А) снег +
В) солнце
С) искрится
Д) белый

59. Какое это слово: ви 3 на?
А) видно
В) викторина
С) витрина +
Д) видимая

60. Одинаковы ли по смыслу эти предложения?
    Они обедают в три часа.
    Они обедают три часа.
А) да
В) нет +
С) не знаю
Д) может быть

61. Подберите нужные слова для времени года Зима:
А)  холодно, снег, лёд +
В)  ветер, дождь, туман 
С) расцветать, ручейки, таять
Д) созревает, растёт, грядка

62. Выбери из данных слов такое, в котором звук [й'] не обозначен
   буквой «и краткое»
А) стайка
В) ястреб +
С) попугай
Д) лайка

63. Какое слово состоит из 3 слогов, а указывает на 33 буквы
А) букварь
В) алфавит +
С) словари
Д) правило

64. Выбери слово, которое нельзя перенести:
А) ручей
В) индюк
С) ива +
Д) ёжики

65. Сколько слогов в слове ЗАЯВЛЕНИЕ:
А)  5 +
В)  3
С)  4
Д) 6


66. В каком слове нужно писать букву а?
А) в... да
В) тр ... ва +
С) г... ра
Д) ...кно

67. В каком слове ь – показатель мягкости?
А) обезьяна
В) конь +
С) стулья
Д) письмо

68. В каком слове нужно писать букву б?
      А) ду.. . +
В) скри. . .ка 
С)  ла.. . ка
Д) скре…ка


69. К какому слову можно      подставить слово ОН?
    А) норка
     В) море
     С) ёжик +
     Д) какао

70. Найди слово, которое отвечает   на  вопрос, какой? 
  А) красивый +
   В) снег
   С) ложится
  Д) искрится

71. Найди слово, которое отвечает на  вопрос, что?  
А) внучка
В) юрта +
 С) мышка
Д) кот

72. Найди слово в единственном числе:
А) ландыш +
В) стулья
С) лодки
Д) цветы

73. Найди слово во множественном числе:
А) шар
В) молоток
С) деревья +
Д) цифра
      
 74. Слово, в котором больше букв, чем звуков 
А) голод
В) снег
С) тень +
Д) лесник
    
75. Укажите слово, в котором есть звук [о] 
 А) отбить
 В) оттепель +
 С) подхватил
Д) советую
 
76. Определите согласный звук 
 А) [о]
 В) [й] +
 С) [э]
 Д)[а]

77. Звонкий согласный звук 
 А) [ш]
 В) [х]
 С) [щ]
Д) [л] +

 78. Слова, в которых происходит оглушение 
А) робкий, гриб +
В) сбой, сдача
С) сзади, сгоряча
Д) сделать, отдых

79. Укажите согласный, не имеющий твёрдой пары 
 А) [в]
 В) [с]
 С) [ф]
 Д) [ч] +

 80. Слова, в которых происходит озвончение глухих 
А) сделать, отдых +
В) обед, мороз
С) сад, сладкий
Д)  узкий, дуб

81. Шипящие согласные 
А) з, в, ж, г
В) т, р, ж, ф
С) с, ш, х, ц
Д) ч, щ, ж, ш +

82.В разделе "Фонетика" изучаются 
А) звуки речи +
В) словарный состав языка
С) словосочетание и предложение
Д) состав слова

 83.Укажите слово, в котором есть мягкий согласный звук 
А) сплошь
В) брошь
С) чушь +
Д) роскошь

84.  Глухие, не имеющие парных звонких 
А) [п], [ф]
В) [ц], [ч] +
С) [ф], [к]
Д) [к], [м]

 85. Укажите ошибочное суждение.
А) В слове ДВОРЦУ все согласные звуки имеют пару по мягкости. +
В) В слове ПОДВИГ последний звук – [к].
С) В слове МАЯ 4 звука.
Д) В слове ШКОЛЬНИКОВ мягкость согласного [л’] на письме обозначена буквой Ь.

86. Укажите ошибочное суждение.
А) В слове ПРОВАЛИТЬСЯ 11 букв и 9 звуков. +
В) В слове ЩЕНКОМ все согласные звуки твёрдые.
С) В слове ВЫХОДКИ буква Д обозначает звук [т].
Д) В слове OХОТНИК 3 слога.

87. Укажите верное суждение.
А) В слове ЁЖ – 2 звука.
В) В слове НАБЕРЕЖНОЙ  -  согласные звуки звонкие и глухие.
С) В слове ВСТАЛ первый звук – [в].
Д) В слове РЫБЁШКА буква Ё обозначает один звук  +

88.Слово, которое начинается с согласного.
А) оса
В) сосна +
С) аист
Д) осина

89. В какой строке  лишний звук?
А) [ А ], [ Б ], [ Ы ], [ Э ], [ У ] +
В) [ А ], [ У ], [ Ы ], [ Э ], [ О ]
С) [ М ], [ Б ], [ Г ], [Р ], [ Д ]
Д) [Б ], [ П ], [ Т ], [ К ], [ В ]

90. Слово, в котором нужно вставить безударную гласную – е -
А) св…нья
В) св…ча +
С) л…сток
Д) св…стеть

91. Найди слово с ошибкой.
А) вода
В) стина +
С) мосты
Д) глаза

92. Найди слово, в котором согласная на конце требует проверки:
А) стол
В) забор
С) сугроб +
Д) месяц

93. Найди  слово, которое нельзя перенести.   
А) акула
В) сосна
С) змея +
Д) сказка

94. В каком  слове надо исправить ошибку:
А) лежит
В) шырокий +
С) ошибка
Д) домашняя

95. В какое слово надо вставить букву Я:
А) туч…
В) м…чик  +
С) рощ…
Д) ч…йник

96. Сколько звуков и букв в слове ЛОШАДЬ?
А) 6 звуков, 5 букв; 
В) 7 звуков, 7 букв; 
С) 5 звуков, 6 букв; +
Д) 6 звуков, 6 букв. 
 
97. Найди слово, в котором  нет звонких согласных. 
А) кошка +
В) акула
С) стол
Д) дерево

98. Укажите ошибочное суждение.
А) В слове ВДРУГ последний согласный звук – [к].
В) В слове ВОЗЬМИ звуков меньше, чем букв. 
С) В слове ГРУБЫЙ все согласные звуки твёрдые.+
Д) В слове СОЛНЦЕ 5 звуков.

99. Найди слово, в котором Ь – показатель мягкости 
А) журавль +
В) обезьяна
С) вьюн
Д) льёт

100. Слово, в котором допущена ошибка.
А) песочный
В) лодочка
С) молочько +
Д) булочка
